建设氢能产业基地 要一张图纸干到底

茂名人建设氢能产业基地 的梦想开始照进现实。据茂名 日报日前报道,华南地区最大 氢燃料电池供氢中心建成投 产,成功产出合格的纯度为 99.999%的高纯氢,茂名石化由 此具备了每年向市场供应高纯 氢2100吨的供氢能力。为打 通从茂名、阳江、江门至佛山 和广州等粤港澳大湾区核心城 市的"氢走廊"奠定坚实基础。

粤西地区目前唯一的供氢 项目落子茂名高效运作,不仅 彰显了我市发展绿色化工的厚 重根基和竞争实力,而且昭示 和激励我们咬住打造现代化氢 能产业基地目标不放松,以一 张图纸干到底的定力砥砺前 行,在氢能发展上抢占先机勇 立潮头。

抢抓氢能产业发展机遇要 有时不我待的紧迫感。建设氢 能产业基地是茂名市十四五规 划提出的重大项目,并写入了 茂名市十二次党代会报告。这 一发展目标既着眼于全球能源 发展趋势,又立足于茂名资源

实际,体现了市委市政府推动 产业结构优化升级实现高质量 发展的前瞻眼光与坚定决心 根据国家发改委公布的《氢能 产业发展中长期规划 (2021---2035年)》,氢能产业 具有未来国家能源体系的重要 组成部分、用能终端实现绿色 低碳转型的重要载体、战略性 新兴产业和未来产业重点发展 方向的三方面战略定位。据专 家预测,由于绿氢在生产与应 用过程中几乎没有任何碳排 放,未来氢能将成为中国保障 能源供应安全、降低碳排放的 核心,在全球能源重新布局的 关键时期,氢能无疑将在全球 能源治理脱困领域中发挥独特 的作用,预计到2025年,我国 氢能产业产值将达到1万亿 元,是新兴产业竞争的风口。 我市具备发展氢能产业的良好 基础与比较优势,不仅拥有坚 实的化工产业基础,从制氢、 储氢装备制造到管输系统的基 础设施完备,而且制氢能力

强,氢气资源丰富,仅茂名石

化年氢气量达80多万吨,化工 副产氢气量超过7万吨,且生 产成本较低。同时,随着东华 能源烷烃资源综合利用首期项 目的投产,化工副产氢气将大 幅增加,为氢能产业提供大量 资源。由此可见,以供氢中心 为切入点,建设与完善氢能全 产业链条,对在向海而兴、融 湾强带、绿色发展大背景下, 抢占氢能产业发展机遇,对夺 取新兴产业竞争主动权,推动 茂名主导产业绿色转型具有极

大的撬动作用。 党的二十大报告提出:"加 快推动产业结构、能源结构、 交通运输结构等调整优化" 科技是第一生产力,人才是第 一资源,创新是第一动力。发 展氢能产业,关键在于核心技 术的开发与掌握。在我市首 个供氢项目建设中,茂名石化 采用中国石化自主研发的变 压吸附新技术,新建3000标准 立方米/小时氢气纯化装置和 500 千克/天加氢母站,日产 6400公斤高纯氢,辐射茂名周

边200公里市场,不仅为粤西 和大湾区提供绿色氢源,而且 对实现"碳达峰碳中和"具有 引领与示范作用。我市依据 国家提出的"安全为先、清洁 低碳"的氢能发展原则,规划 布局氢能产业建设,其中滨海 新区发展氢能上游产业和氢 能化工产业,茂名高新区、茂 南区发展氢能源汽车、氢燃料 电池、装备制造等下游产业, 形成互为补充的产业集群 实现这一新兴产业蓝图,驱动 力在于核心竞争力的形成。 目前,我市成立了氢能研究 院,由中氢科技氢能源联合体 研发的氢能源电池和车用燃 能产业的集成技术趋于成 熟。可见,发挥集中力量办大 事的制度优势,走"产学研用' 一体化研发道路,将自主研发 与引进技术融为一体,加快科 技成果开发与转化进程,才能 为茂名氢能产业注入强大动 能,在新的高度挺起茂名产业

践行好心精神, 彰显企业担当

茂名日报报道,近日,电白一爱 心药房——康泰源生活大药房,退热 药不囤不卖,免费向市民发放,把急 需药送给急需的人。药房这种急市 民之所急的"好心精神"和企业主动 承担的社会责任,感人至深,深受市 民称赞

企尽其力,药尽其用。随着疫情 防控政策的调整,常规的感冒药、具有 退烧、抗病毒等功效的药品出现区域 性短缺。作为药企,一方面,站在群众 利益角度,决定把库存剩余部分退热 药,全部免费发放给需要的群众;另一 方面,积极响应政府号召,想方设法调 货、备货、保供应,承担起药企应有的 社会责任,尽其所能回馈社会。药企 这一义举,不但表现出以群众利益和 健康为重的企业服务宗旨,反映了大 公无私、助人为乐的企业服务理念,而 且还践行了治病救人、救死扶伤的"好 心精神",彰显了企业回馈市民的社会 责任和担当

患难见真情,善举暖人心。作为

药房,不仅仅是卖能治病的药,卖安 全合理的药,而且应该向社会传播健 康理念、服务精神和社会责任感,让 人人得到身心的实惠,最终让大家走 进药店不仅仅是为了治病,更加是为 了获得健康生活方式、健康的精神食 粮和社会正能量。晋朝潘茂名悬壶 济世、治病救人,是"好心精神"源头 之一。同是为了他人的健康,治病救 人,药房退热药不囤不卖,免费向急 需的市民发放,而且为保障大家用药 卫生和安全,药师根据到店市民的实 际情况,用密封袋将拆零药品进行分 装,并附有用药说明。如此细心周到 的服务,如此急市民之所急、想市民 之所想的"善心义举",犹如寒冬里的 一股暖流,既是在温暖人心,在践行 和发扬茂名"好心精神",弘扬茂名 "好心文化",更是在为市民传播健康 生活方式、健康的精神食粮和社会正 能量,推动我市社会风尚向上向善, 为打造"好心茂名"城市品牌提供强

小区内电动车 充电管理有待加强

近年来,电动车以便捷、经济、环 保、灵动等特点,成为我市居民出行 的主要交通工具之一。有电动车就 关联到电动车充电问题。现在各家 各户充电是各显神通,据本人观察, 很多人都是在室内充电,非常危险 市区多数小区在设计上没有充分考 虑电动车充电问题,电动车充电存在 较大安全隐患

由于小区内电动车充电桩并没有 统一规划、有效管理,多数居民将电动 车停放在小区公共区域、地下车库、楼 道内等,并随意乱拉乱接电线进行充 电,甚至从三、四楼甚至更高楼层的窗 户直接拉电线充电。而临时电线暴露 在室外,长期风吹日晒雨淋,极易造成 线路漏电、短路。尤其在雨天,会危及 到居民人身安全。

加强规划管理。新建小区应按 相关要求,设置公共电动车充电 位。电动车一般充电6-8小时左右 可充满,如果过充,会造成电瓶与 春节,此项工作更应加强。

充电器发热甚至导致自燃,因此充 电装置须有定时停充功能。对于 功能配置不到位的小区,物业应及 时完善

加大监管力度。建议物业管理 消防部门定期开展专项检查,督促物 业或居民小区管理单位加强防火检 查,及时发现并制止居民在楼道、单元 门口等区域违规停放电动车并进行充 电的行为,引导居民规范有序地在规 定区域内停放和充电。

强化宣传教育。可以在小区公示 栏张贴温馨提示,也可以通过广播、短 信、微信等方式大力宣传,让居民认识 到私拉乱接电线易造成触电和短路起 火等安全事故,提升居民的安全用电 和安全防范意识。同时,号召广大市 民一起监督,向私拉乱拉电动车充电 线行为说"不",共同缔造美好环境与 幸福生活。

让市民过一个欢乐平安的元旦、

图/文 朱慧卿 一平

据网易新闻报道,近日,江 苏镇江一小区居民戴先生发现 防疫药品供应紧张,便在朋友圈 提出药品公益互助。大家纷纷 支持,将家里多余药品拿出来, 在传达室设立"共享药箱"。短 短一天时间药箱就放满了,共征 集到80多颗布洛芬,以满足邻居 们急用药的需求

都说远亲不如近邻,戴先生 这个义举值得点赞。当前,退烧 药需求量大,布洛芬一药难求。 但实际上,许多人只是买来备 用,并没有都有在"刀刃"上。"共 享药箱"的思路有助于统筹协调 医药资源,值得推广,尤其值得 医疗机构和基层组织借鉴



党的二十大精神解读

深刻领会自我革命的重大意义

党的二十大报告指出:"全面 建设社会主义现代化国家、全面推 命与其他革命不同之处就在于:它 进中华民族伟大复兴,关键在 自己批评自己,并靠批评自己壮大 党。"党的十八大以来,以习近平 起来。"毛泽东同志指出:"因为我 同志为核心的党中央高度重视管党 们是为人民服务的,所以,我们如 治党,着力推动全面从严治党,找 果有缺点,就不怕别人批评指出。 到了自我革命这一跳出治乱兴衰历 史周期率的新时代答案, 党在革命 性锻造中更加坚强有力。第三个历 史决议,将"坚持自我革命"列为 党百年奋斗的重要历史经验。新时 代新征程上坚持自我革命,就要深 的勇气,是因为我们党除了国家、 刻领会党的自我革命的重大意义。

自我革命是马克思主义政党的 本质要求。革命,从本源意义来说 是革故鼎新。党的自我革命,说到 宗旨出发,从人民根本利益出发,检 底就是党为保持自身先锋队政党性 视自己。"不私,而天下自公。这是 质而进行的自我净化、自我完善、 自我革新、自我提高的过程,是党 于自我革命的勇气之源、底气所在, 解决自身存在的问题、化解风险的 是百年大党长盛不衰、永葆生机的关 过程。自我革命, 犹如拿起手术刀 给自己动手术,是刀刃向内、自剜 腐肉, 这无疑是极其痛苦和艰难 做、都能做的啊! 我们党为什么能 义为指导建立起来的先进政党,是 马克思主义的忠诚信奉者和坚定实 践者。马克思主义的科学性、人民 性、革命性和实践性赋予了中国共

格。马克思曾指出:"无产阶级革 不管是什么人, 谁向我们指出都 行。只要你说得对,我们就改正。 你说的办法对人民有好处,我们就 照你的办……"习近平总书记特别 指出:"我们党之所以有自我革命 民族、人民的利益,没有任何自己 的特殊利益……不谋私利才能谋根 本、谋大利,才能从党的性质和根本 作为马克思主义政党的中国共产党敢 键所在, 是中国共产党最鲜明的品 格和最大的优势。

自我革命是对事物发展规律的 的。这不是一般政党都想做、都敢 深刻把握。马克思主义唯物辩证法 认为,事物运动是有规律的,矛盾 够做到?因为我们党是以马克思主 是事物发展的源泉和动力,任何事 物都是在矛盾的作用下,通过自我 否定和自我扬弃实现发展的, 这是 不可抗拒的客观规律。百年来尤其 是党的十八大以来, 中国共产党敢

正自身的错误, 突出强调党的建设 新的伟大工程在"四个伟大"中的 决定性作用,提出"以伟大自我革 命引领伟大社会革命"等。这一系 列重要论述和重大部署, 是不断把 握和运用马克思主义执政党建设的 规律、社会主义建设规律、人类社 会发展规律来建设我们的党, 保持 和发展党的先进性的重要表现。唯 物辩证法也告诉我们, 事物的变化 发展是内因外因共同作用的结果, 内因是事物发展的根本原因, 外因 是事物发展的第二位原因, 外因通 过内因而起作用。自我革命和人民 监督这两个答案,是内因和外因的 关系,相辅相成、相互促进,都是 义政党方面获得的规律性认识。 平总书记强调,"多从内因着眼、 着手、着力, 找准症结就有的放 矢、对症下药。"堡垒最容易从内 部攻破。先进的马克思主义政党不 是天生的, 也不是一成不变的, 而 是在不断自我革命中淬炼而成的。 我们党的伟大不在于不犯错误,而 在于从不讳疾忌医, 积极主动开展 批评和自我批评, 敢于直面问题, 勇于自我革命。自我革命是我们党 产党自我革命的政治基因和鲜明品 于直面自身的问题和矛盾、勇于修 强身治病、保持肌体健康的锐利武 "天行健,君子以自强不息;地势 懈奋斗,我国第一个百年奋斗目

长期执政的根本原因。

的基因传承。中国共产党自诞生之 新"等。这种忧患、自省、自强精 民全面建成社会主义现代化强 日起,就是中华优秀传统文化的忠 神不断传承,影响深远。在全面从 国、实现第二个百年奋斗目标, 实传承者和弘扬者。中华优秀传统 严治党已经取得历史性成就的今 以中国式现代化全面推进中华民 文化中的忧患、自省意识和自强精 神, 为中国共产党勇于自我革命、 以自我革命引领社会革命提供了重 要的思想滋养。中华民族是一个久 经沧桑、饱经忧患的民族, 忧患意 识是中华民族的重要品质。如《岳 阳楼记》的"先天下之忧而忧,后 天下之乐而乐",《左传》的"居安 思危,思则有备,有备无患",《周 易》的"安而不忘危,存而不忘 我们党在建设长期执政的马克思主 亡,治而不忘乱"……先贤将忧患 意识上升到一种治国哲学和理性精 "我们党是马克思主义执政党,但 神。自省作为中华传统文化中的重 同时是马克思主义革命党。"习近 要修养方法,强调自我反省、自我 未有之大变局加速演进,新一轮 族伟大复兴的历史重任。大党大 检视, 从而纠正思想和行为上可能 出现的错误, 进而提高自身的道德 修养和人生境界。如《论语》的 "见贤思齐焉,见不贤而内省也", 《劝学》的"君子博学而日参省乎 己",《宋史》的"正己然后可以正 物, 自治然后可以治人"等, 无不 彰显了自我反省、修身养性的优良 传统。中国传统文化历来倡导奋发 自强、革故鼎新。如《周易》的

器,也是破"心中贼"的法宝,是 坤,君子以厚德载物",《道德经》 的"胜人者有力,自胜者强",《大 自我革命是中华优秀传统文化 学》的"苟日新、日日新、又日 天, 党的二十大报告依然强调"一 些党员、干部缺乏担当精神, 斗争 本领不强, 实干精神不足, 形式主 义、官僚主义现象仍较突出; 铲除 腐败滋生土壤任务依然艰巨""决 不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情 绪,必须持之以恒推进全面从严治 党'

自我革命是应对世情国情党 情的必然选择。新时代世情国情 党情的深刻变化是党继续推进伟 大自我革命的内在根据。一是世 展面临新的战略机遇。中国正在 头,单边主义、保护主义明显上 突和动荡频发,全球性问题加 剧,世界进入新的动荡变革期。 二是国情发生重大变化。经过不

标如期实现。二十大报告明确指 出, 从现在起, 中国共产党的中 心任务就是团结带领全国各族人 族伟大复兴。蓝图已绘就,号角已 吹响。然而,新征程不可能一帆 风顺, 前进道路上可能遇到前所 未有、风高浪急甚至惊涛骇浪的 重大挑战。三是党情发生重大变 化。我们党走过百年奋斗历程, 又踏上新的赶考之路,前途光 明,任重道远。正如习近平总书 记指出的:"我们党是一个拥有 9600多万名党员、490多万个基层 党组织的大党, 肩负着团结带领 14亿多中国人民全面建设社会主 情发生新变化。当前,世界百年 义现代化国家、全面推进中华民 科技革命和产业变革深入发展, 国,既是我们办大事、建伟业的 国际力量对比深刻调整,我国发 优势,也使我们治党治国面对很 多独有难题。"党面临的"四大考 崛起且势不可挡。同时,世纪疫 验"、"四种危险"依然复杂严 情影响深远, 逆全球化思潮抬 峻,"四风"顽疾的影响仍然根深 蒂固,党的自我革命任重而道 升,世界经济复苏乏力,局部冲 远。中国作为一个体量巨大、向 上发展的国家,新时代新征程的 任务越繁重, 风险考验越大, 就 越需要把党建设得更加坚强有力。

(作者单位:信宜市委党校)